

2026/2/2 下午 04:28:07

文成華語教育中心十週年活動

#墨西哥 # 文成華語教育中心 # 十週年 # 中文教學

文成華語教育中心

活動時間：2018-11-30

駐墨西哥代表廖大使世傑夫婦應我在墨西哥僑友所辦文成華語教育中心邀請，於當地時間11月30日上午赴墨西哥州Metepec市列席該校創立十週年活動暨兒童及成人華語文能力測驗證書頒授典禮，廖大使應邀與文成華語中心楊校長瑞環及該校合作學校代表共同坐於主席臺，包括Filadelfia中小學校長Alejandra Garcia女士、José Vasconcelo中小學校長Josefina Gutiérrez女士、前墨國勞動部次長Ignacio Rubí代表其女Educare中小學校長Laura Soto女士及國立技職學校(CONALEP)墨西哥州分校副校長Ernesto Muñoz等人均應邀到場參與，此外墨西哥台灣同鄉會侯榮譽會長偉麗、楊榮譽副會長川曼、魏會長坤長及李監事長美松等旅墨僑領亦應邀出席，加計現場學生及家長合計約200人出席。活動歷時約2小時結束。

活動首先邀請廖大使致詞，廖大使以諺語「十年樹木，百年樹人」開場恭喜文成華語中心已成立10週年；廖大使續強調，華語為全球最多人使用的語言，其重要性與日俱增，學習華語更需要許多耐心與毅力；文成楊校長及其夫婿沈主任建興於十年前來墨從事華語教學，投入熱誠與心力，該校現與多所學校合作華語文教學，學生總數已超過2,000位，成績斐然；廖大使指出，臺灣面積大小如Puebla州，係墨國第十大貿易夥伴，學習華語有助增進與亞太地區之交流，甚至放眼中國大陸市場。最後廖大使表示，臺灣提供獎學金予墨籍學子赴臺就讀，其中部分名額也透過文成推薦學生申請，請各位不僅繼續支持臺灣與文成；也期望大家以華語俗諺「活到老、學到老」精神時時追求機構與個人的「自我超越」，以期增進各自競爭力。

活動繼由廖大使及臺上貴賓共同為文成創立十週年紀念銅牌揭幕，廖大使並邀請墨西哥私立CUGS大學校長José Fernando Garcia Garcia上臺共同與主席臺貴賓頒發華語文能力測驗證書予33位學生。最後，廖大使夫婦並提供近90份禮品贈送優秀師生。活動嗣安排該中心學生進行歌舞合唱表演，現場氣氛熱絡。

文成華語教育中心創辦人沈建興及楊瑞環夫婦熱心致力華語教學，創校10年以來，廣獲墨西哥州Toluca地區民眾支持，日漸茁壯；除該校自行招生外，更與當地中小學合作、派遣教師至他校教學，整體學生人數已達約2,000名，績效卓著。文成華語教育中心也是臺灣政府在墨推廣華語教學測驗以來目前唯一獲授權代理在墨舉辦華語測驗之僑民海外文教事業。



文成華語教育中心十週年活動1